患者右肘关节畸形困扰近50年

通大附院手外科团队截骨术助其恢复



本报讯"感觉睡了一觉手术就结束了,也没什么疼痛感,困扰我多年的肘关节问题也解决了,太好了!"近日,南通大学附属医院(以下简称通大附院)手外科主

任医师谭军教授成功为一名长期受肘关节畸形困扰的患者进行肘内翻截骨术。

今年55岁的李阿姨(化名),小时候从桌子上摔下来,由于当时的医疗

条件有限,她的右肘关节没有得到及时有效的治疗,久而久之关节骨头脱位畸形。"平时还好,一干重活我这手就疼,有时候还肿,家里还有老人孩子要照顾,太不方便了。"在朋友的介绍下,怀着对通大附院的信任,李阿姨找到了谭军教授。

据谭军介绍,在正常情况下,人体的内测尺神经位于肘关节后方的尺神经沟内,由于肘关节畸形的影响,李阿姨的尺神经发生前移,这种神经走形不仅影响手臂的正常功能,还带来了不适和疼痛。考虑到李阿姨的右肘关节畸形较为严重,且存在时间久远,手术难度较大,谭军在详细了解她的情况后,决定采用截骨术进行治疗。

术前,首先进行三维CT扫描,然后利用专业软件 Mimics 进行模拟截骨,这是确保手术成功和关节功能恢复的重要步骤。每个人的手肘关节在伸展时都存在一个自然的外翻角度,大约为10度,而肘关节内翻需要通过精确测量和计算,确定合适的截骨角度,以便将骨头截断并重新对位,从而纠正内翻畸形。由于肘关节是一个立体结构,而拍片子量角度是平面的,如何在三维空间中准确截取并固定骨头,是手术的关键所在。谭军凭借多年的专业经

验和精湛技术,结合透视调整,将特定部位的骨头进行截骨处理,随后将截断后的上下两部分骨头重新对齐并固定,以纠正内翻畸形并恢复肘关节的正常功能。

经过近四个小时的精心手术,李阿姨的右肘关节畸形得到了有效矫正。术后,她的关节外观与正常人无异,功能也恢复得接近正常。经过一段时间的康复锻炼,她的肘关节功能将得到进一步改善,生活质量也将得到显著提升。

专家建议,对于小孩摔伤骨折,家长务必引起高度重视。一旦孩子发生骨折或摔伤,应立即送往正规医院就诊,由专业医生进行详细的检查和诊断。此外,定期复诊是确保骨折愈合和防止畸形发生的关键。家长应严格按照医生建议,定期带孩子回医院复查,通过X光或其他影像学检查,观察骨头是否再移位,以及骨折愈合的情况,确保孩子能够尽快恢复健康。

此次手术的成功,不仅展现了通 大附院手外科的高超技术水平,更为 广大因关节畸形而痛苦的患者带来福 音。未来,手外科将继续致力于提高 医疗技术水平,为更多江海百姓提供 优质的医疗服务。

•李波 居靖雯

提高妇儿保健意识和健康水平

市一院开展"三八"国际妇女节义诊活动

本报讯为进一步关爱"妇女生命全周期、儿童生长全过程",有效提高全市妇女儿童保健意识和健康水平,3月8日上午,南通市第一人民医院开展"三八"国际妇女节义诊活动,邀请了儿科、甲乳外科、妇科和产科等专家坐诊,为前来咨询的患者提供免费的健康咨询和诊疗服务。活动现场,专家们耐心倾听患者的问题,为大家提供专业的医疗建议和治疗方案。

"宫颈癌近年来呈发病率上升、发病年轻化的特征,大家知道如何有效预防宫颈癌吗?"在303妇科解诊区,妇科主任郑艳莉围绕宫颈癌与HPV感染的关系、HPV疫苗接种的相关知识以及妇科常见的良恶性肿瘤的预防展开科普宣教。郑龄阶层开科普宣教。郑龄阶宫还,女性在适合的年龄阶防宫颈癌的发生。同时,定期进行宫颈癌筛查也是非常重要的,可以尽早发现宫颈癌前期病变并及时干预。定期进行妇科检查及盆腔超声检

查,及时发现问题,对于保护女性健康具有重要意义。

普通外科主任兼甲乳外科主任陈 锦鹏为前来就诊的患者精心准备了一份癌症科普 PPT,介绍了乳腺疾病的 高发年龄、高危因素及生活中的自我 检查及防护要点,并以生动的病例来 讲解乳腺癌并不可怕,坚持正规治疗 可以获得良好的疗效。同时,妇科和 产科专家通过现场检查和咨询,帮助 妇女朋友了解更多关于乳腺癌、宫颈 癌知识和孕产期注意事项,提高她们 的保健意识和健康水平。义诊活动现 场热闹而温馨,让前来参加的患者感 受到了医院的关怀和专家们的支持。

是女士最近很苦恼,52岁的她月经一向准时,这次却迟迟不来,整整拖了两个月,夜里睡不着,焦虑无比,来到303妇科诊区寻求帮助。妇科主任医师鲁晓燕详细检查以后,考虑是典型的更年期综合征的表现,耐心地给予心理疏导及必要的药物干预。女性在这一时期,不仅面临着身体上的变

化,还可能遇到心理上的困扰。鲁晓 燕强调,一定要正确认识更年期,关爱 身边的更年期女性。

孕期6个月的宝妈程颖(化名)是一名主播,近期工作繁重,特意挂上产科主任陈丽平的门诊号做母体检测、胎心监护等孕期检查。"检测结果都正常,平时注意休息,一定不要过度劳累,饮食方面要营养和健康并重,不要随意吃各种大补的,定期来做孕检。"陈丽平为程颖做了体重、宫高、腹围等检查,并耐心叮嘱程颖日常做好休息和运动的平衡。

"秦主任,前段时间我总感觉喉咙内有异物感、经常咳嗽,虽然体检结果正常,但还是比较担心甲状腺结节的问题。"前段时间,"一家三口同时患上甲状腺癌"的话题让崔女士焦虑不已,想起自己外公曾确诊甲状腺癌,崔女士一大早便赶来207区咨询甲乳外科副主任医师秦炜颜。秦炜颜重点介绍了乳腺健康知识和乳腺疾病防治方法,引导女性朋友们关注

自身健康。

"您的孩子的发热时间长,咳嗽痰多伴胸闷的症状是痰浊壅型肺炎的表现。在常规西药治疗的同时,可以加用中医的热奄包联合治疗,效果会更加显著……"儿科副主任、主任医师赵晓冬耐心为前来咨询的患者介绍道。周女士8岁的儿子由于发热8天伴咳喘和胸闷,辗转多家医院,效果并不满意,特意趁着义诊前来咨询。赵晓冬针对呼吸道疾病的常见问题进行了耐心、详细的讲解,为多位孩子的家长们提供了最科学、有效的治疗方案,同时联合中西医结合的先进理念,给予最佳呼吸道管理策略。

南通市第一人民医院此次举办的 "三八"国际妇女节义诊活动,为广大妇 女儿童提供了一个学习交流的平台,促 进了健康知识的传播和健康意识的提 升。主办方希望通过这样的活动,让更 多女性和儿童能够关注自身健康,珍惜 生命,共同迎接更美好的未来。

、。 ·汤蕾·

南通首家迪士尼欢乐屋落户市儿童医院

本报讯 乐于助人的兔子朱迪,心地善良的狐狸尼克……2月29日,江苏省第8家、南通市首家"迪士尼欢乐屋"在南通市妇幼保健院(南通市儿童医院)正式开幕。上海迪士尼乐园"疯狂动物城"主题园区的标志性动物玩具在此集体"亮相",带给来院看诊的孩子一连串惊喜。

为加快推进儿童友好型医院建设,在上海迪士尼度假区的支持下, 南通市首家"迪士尼欢乐屋"进驻市 妇幼保健院儿童综合大楼三楼。整 个欢乐屋充满了童趣,墙面上画着 唐老鸭、米奇、米妮,还有城堡、蓝天、白云,让人仿佛置身童话世界;屋内还摆放着一系列"疯狂动物城"中主人公的卡通玩偶,以及相关图书。"这个小屋我太喜欢了,特别喜欢扎着蝴蝶结的米妮。一看到她,我来医院看病也不那么紧张了。"6岁的韩涵笑着说。 当天,迪士尼度假区的志愿者还

特别开设了"亲子故事会",为15名孩子绘声绘色地讲解了"疯狂动物城"的故事,现场互动交流十分热烈。

"今后我们将利用好迪士尼欢乐



屋,在这里开展各类主题游戏、趣味体验活动,进一步缓解儿童就医的

恐惧心理,营造更加温馨的诊疗环境。"市妇幼保健院院长王以浪介绍,儿童大楼投入使用后,还将通过引进市少儿图书馆市儿童医院分馆、开设科普体验区域等创新举措,将"儿童友好"理念融入医院建设的每一处细节中,更好地满足儿童日益增长的健康服务需求。

截至目前,华特迪士尼中国和上海 迪士尼度假区已在全国各地开设了43 家迪士尼欢乐屋,为许多住院儿童及其 家庭带去了温暖和欢乐。

·冯启榕·

如皋市医疗保障局以高标准党建

引领医保工作高质量发展

本报讯 新春伊始,如皋市医疗保障局把"竞"字作为动力引擎,把"严"字作为定盘之星,相互融通,以"起跑即冲刺 开局即决战"的拼搏姿态,全力促进医保工作的持续提升增效,努力跑出如皋医保高质量发展加速度。

自如皋市医疗保障局成立以来,始终坚持以人民为中心,坚持争先创优,聚焦问题导向,紧扣正向激励,严守纪律底线,实现南通市级高质量考核及如皋综合评价考核逐年稳步"双

把准把牢政治方向,全心服务发展大局。如皋医保系统全体人员始终坚持政治教育,坚决贯彻上级相关部署要求,持续提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以医保工作

争先进位的实际成效体现为民服务的宗旨。与此同时,如皋医保局党组坚持在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,推进党建工作与医保工作深度融合,将党风廉政建设纳入总体工作部署,与各项业务工作通盘考虑、协调推进,以党建高质量引领推动医保事业高质量发展。

及展。 深化实化源头治理,全面筑牢廉 政底线。医保工作事关民生,如皋市 医保局突出教育在先、警示在先、预防 在先,常态化开展廉政警示教育和岗 位廉政风险点的梳理排查,制定有效 防范措施,加强动态跟踪管理,及时发 现苗头性、倾向性问题,做到抓早抓 小,防患于未然。同时,进一步健全权 力运行监督制约体系,全面加强医保 基金监管执法、医保经办管理等岗位嵌入式监督。自觉接受社会各界和人民群众的监督,持续做好人大政协建议提案答复工作,探索开展医保特聘社会监督员工作机制,不断提升医保工作的透明度和公信力。持续加强内审内控建设,紧盯医保基金总额分配、医保定点管理、医保基金监管等重点风险源点,充分发挥纪检监督以及内部审计作用,加强权力运行制度规范,深化源头治理。坚持有案必查、有腐必惩,全力支持和配合派驻纪检组以及其他相关部门依法依纪履行职责,全面营造风清气正的工作氛围。

强化硬化作风建设,全力担当实干作为。坚决贯彻市委市政府作风建设大会及市纪委全会精神,大力弘扬治沙优良传统,严格遵守党纪法规和

廉洁从政各项规定,把"竞"字作为动力 引擎,把"严"字作为定盘之星,相互融 通,全力促进医保工作的持续提升增 效,全力跑出如皋医保高质量发展加速 度。围绕政策落实、改革推进、服务优 化,开展医保系统行风评价,定期通报 评价结果,健全行风建设长效机制。持 续开展医保服务"好差评",组织行风建 设明察暗访,把"人人是窗口"根植于 心,把"事事是环境"付之于行,把"处处 是形象"贯穿始终。聚焦关键少数,强 化履职担责,勇于担当奉献,致力实干 作为,持续增强医保干部推动高质量发 展本领、服务群众本领和防范化解风险 本领,提高胜任新时代医保事业发展需 要的专业能力素质,更好地在新征程中 展现新担当新作为。

・叶伟锋 孙春燕 陈小琳・

关注女性乳腺健康

公益科普走进城市综合体

本报讯 9日晚7点半,南通市肿瘤医院于万象城3楼举办"学雷锋贺两会庆三八,通城女性健康公益问诊"活动,邀请了胸外科、乳腺外科、妇科、护理科等专家坐诊,为南通市民特别是女性朋友们提供一个交流健康知识、关注身体健康的平台。

"前段时间体检结果显示乳腺结节和子宫肌瘤,虽然是良性的,但我还是挺担心自身身体状况的,不知道要如何调理以及有没有忌口的东西?"在万象城某服装店做导购员的张女士趁着义诊,拿着之前的体检报告匆匆来到妇科专家陆云燕医生处咨询。

"乳腺结节目前不严重,建议你每半年做一次体检,一定要做B超。子宫肌瘤目前没有超过5厘米,你要密切注意,尤其关注月经是否正常,如果再大就要做手术了。"陆云燕医生提醒道。

在万象城1楼某4S店做会计的

郑女士,B超显示乳腺增生,来月经之前会有乳房胀痛的症状。乳腺内科医生高湘湘一边宽慰郑女士不要太过焦虑,一边为其做细致的检查,"中药调理也是一个不错的选择,工作繁忙也

一定要注意情绪问题。" "本次活动主要针对女性基本疾病知识进行宣教、科普,帮助女性患者了解乳腺癌、宫颈癌等肿瘤知识。全科医生还会帮助患者进行基本的血压、心跳检查。希望通过此次活动,引导更多人关注健康,提高女性健康意识,促进家庭和社区的正向发展。"乳腺外科副主任黄向华说道。

参与活动的患者们纷纷表示活动 内容丰富、意义深远,感谢医院和专家 团队为大家提供的无私帮助和关怀。 许多人表示在此次活动中受益匪浅,增 加了对健康的重视和了解,也更加信任 和尊重南通市肿瘤医院的医疗团队。

・汤蕾・

南通名医团·健康大家谈

体检发现甲状腺结节别慌张

绝大多数不是癌

本报讯 近日,话题"一家三口同时患上恶性甲状腺结节"冲上热搜,引发市民关注。市民刘女士(化姓)目前在市区一家事业单位上班,职工体检时她发现自己的体检报告单上也出现了"甲状腺结节"的字眼。于是她来到南通市第四人民医院甲乳外科专家门诊咨询。

"医生,您看我的体检报告,上面写甲状腺有个结节,要不要紧?"南通四院普外一科主任石书宏看过体检报告后告诉她不必担心,他解释道,大部分的甲状腺结节是没有症状的,有的人会无意中摸到脖子上有个疙瘩,或去医院体检时发现有肿块。较大的甲状腺结节会出现压迫气管或食管,吞咽时有不舒服等症状,如果肿瘤扩散、增大,压迫到喉返神经时,就可能出现声音嘶哑。

"是不是甲状腺结节越大越有可能是肿瘤?"刘女士焦急地询问道。"其实这是一个认识上的误区。"石书宏否认了这一说法,"事实上,结节大小和恶性程度没有直接联系。小的未必没事,大的也未必就是癌症。特别大的结节通常是因为里面有出血,如果摸上去软软的,这有可能就是良性,一般来说,大的结节是良性,而小的恶性结节却有可能被患者忽略。"

很多人无法判断自己的甲状腺结节是良性还是恶性,石书宏也给出了建议,"可以先做B超检查,通过结节的大小、形态、是否微钙化等进行初步判断。"如果B超检查结果不容乐观,

需要做甲状腺细针穿刺活检,准确率高达90%。通过穿刺能获得较为明确的病理诊断。于疾病而言,防大于治。石书宏解释道,甲状腺结节的成因很多,比如接触放射性物质、自身病毒感染、自体有自身免疫性疾病等都可能诱发甲状腺结节。他建议我们尽可能避免放射性物质,"每年的体检尽量保证X线或者CT检查少于等于两次。"另外还要控制碘的摄入,过多跟过少都不行,对于碘含量比较高的紫菜、海带等食物,他建议有甲状腺结节症状的病人尽量不要食用。

南通四院甲乳外科提醒,当体检 发现甲状腺有结节时,不要过分担忧, 及时来院就诊,根据自身实际情况,遵 医嘱,开展个性化治疗,选取最适合自 己的诊疗方案。

·朱颖亮 汤周燕



近日,一家三口同时患上恶性甲状腺结节的话题冲上热搜,引发网友关注。那么什么是甲状腺结节,这种病症是怎么引发的,有什么治疗方法?欢迎扫码关注本期名医团视频

切实维护育龄群众身心健康

启东妇保院蝉联全国先进单位

本报讯 近日,国家卫健委药具不良反应监测中心发布通知,表彰了一批2023年全国避孕药具不良反应监测工作先进单位,启东市妇幼保健院上榜,这是该院继2022年后再次蝉联此殊荣。

近年来,启东市妇幼保健院积极开展免费避孕药具的使用、管理和药具不良反应的监测与防治工作,不断加强和完善避孕药具不良反应监测工作机制建设。充分利用

网格化管理优势,加强临床与保健相结合,及时收集、记录、上报药具不良反应事件,2023年经国家药具不良反应监测中心审核合格的不良事件报告共378例,在维护育龄群众生殖健康、满足群众对妇幼健康服务需求上发挥了重要作用。

接下来,该院将进一步推进启东市 避孕药具不良反应监测体系的高质量建 设,切实维护广大育龄群众的身心健康。

·陈俊 许佳玲 李波·

妙手仁心治愈多重疾病患者

启东三院医生收到感谢锦旗

本报讯 近日,启东市民韩先生将一面印有"除病痛医术高超,保健康医德高尚"烫金字样的锦旗送到启东市第三人民医院感染科二病区朱永昌主任医师的手中,感谢他的医治和关心。

去年11月份,韩先生因反复乏力,被诊断为非酒精性脂肪肝而入院。当时,朱永昌主任负责韩先生的接诊工作,在为其完善各项检查后,结果显示,韩先生的转氨酶、血脂等各项肝功能指标均有异常,同时还伴有胆囊炎、糖尿病、高血压、心律失常等多种疾病,病情较为复杂,给治疗工作带来一定难度。

得知自己的病情后,韩先生情绪非常焦虑。启东三院感染科的朱永昌和梁宏两位主任收治韩先生以后,立刻带领医疗团队为其制定一系列的治疗方案。同时,两位主任还耐心为韩先生科普相关疾病知识,缓解他的焦虑情绪。渐渐地,韩先生的内心敞亮了许多,不再那么焦虑了,各项化验指标也逐渐正常。在和韩先生交流的过程中,得知他受工作影响,平

时的生活和作息习惯不规律,朱永昌还主动为其科普健康饮食以及日常运动的相关知识,帮助其制定了一整套居家保健方案,让其科学规范地控制体重和合理地降糖降压降脂,同时叮嘱韩先生出院后要定期来院复诊。

出院后,无论韩先生是来门诊就 诊还是休息时间打来电话咨询,朱永 昌都是有求必应,从不推诿,细心讲解,不厌其烦地为其指导。"感谢朱主 任一直以来对我的关心和帮助,朱主 任成了我的保健医生,电话也成了我 的热线。现在,我肝功能指标正常,血 糖血压也控制得蛮好,生活质量明显 提高了。"韩先生的言语中难掩感激

一面锦旗,诉说着一段故事,凝聚着一份真情,锦旗的字里行间透露着医患之间的和谐与真诚。朱永昌主任表示,将把患者的这份信任和肯定转化为前行路上的不竭动力,以更加精湛的医术和更为细致的服务继续坚守"医"线。

・张艳艳 李波・